Komentar k testdim z6.a 7. 3. 2012 (JAP1113, b)

Aktivni prezence na hodinach znamend, ze do hodin chodite pfipraveni. Ptipravenost (a tudiz
prezenci na hodiné) ovéruje test. Proto také test slouZi primarné jako doklad aktivni prezence (jak
jsem zminoval na zac¢atku, hodnotici funkci pribéznych testl prebira souhrnny kvalifikacni test na
konci semestru). Proto také neuvadim hodnoceni OK/NG jako v pfedchozim semestru. Jako
doklad ptipravenosti nemusi byt pribézny test napsan bez chyby. Existuji rizné chyby a ne
vSsechny musi byt nutné relevantni ve vztahu k pfipravenosti. Zdanlivé paradoxné se pak muze
jevit situace, kdy test plny chyb neprokazuje nepfipravenost. Existuji vSak i situace, kdy Uroven
testu velmi explicitné o mire (ne)pripravenosti vypovida. Testy, které v tomto tydnu odevzdala
kolegyné 398827, demonstrovaly natolik vysokou miru nepfipravenosti, Ze zavadim ndsledujici
opatieni, platné od pfistiho tydne (tj. od 13. 3. 2012): Test, ktery bude vykazovat vysokou miru

nepripravenosti, bude hodnocen jako ,,absence” (tedy jako by dotycny student na hodiné nebyl).

Dotazy typu ,, Co znamena ,vysoka mira“ a jak je objektivné zméfitelnda?“ odkladam mimo diskusi.
Podobné véci pfirozené nejsou objektivné zméritelné a bodové Ci procentudlné zachytitelné, a
proto jejich ,objektivni“ uchopeni neni cilem. Mé hodnoceni je subjektivni, ale vidy nezistné
subjektivni (tj. dle mého nejlepsiho védomi a svédomi, a bez snahy kterémukoliv hodnocenému
nadrzet ¢i jej poskodit). Timto zplisobem oteviené vystupuji proti nesmysinym
pseudomodernistickym snahdm o zavadéni a vynucovani pseudoobjektivhich hodnoceni
v predmétech humanitniho zaméreni.

Ve stfedecnim testu jsem zohledrioval pfipadné chyby ve vyrazu ,nic”, ktery byl zatim pouze ve
slovni zasobé lekce. Snaite se odhadovat, zda jméno vzadani je jménem osobnim nebo
prijmenim. Jedna-li se o pfijmeni, je vhodné (ve zdvorilém stylu) dopliovat je néjakym
osobnostnim vyrazem (,pan Tanaka” namisto ,Tanaka“ apod.). Berte vuvahu také to, Ze
v japonskych pfijmenich se vétsinou kandZi ctou pomoci japonského cteni.

| naddle vam doporucuji Cist vSechny komentare. Maji slouzit jako dodatecny vyklad systému
japonstiny.

Dovoluji si dale komentovat nasledujici body testi z minulého tydne:

1) Nemadlo z vés fesilo uterni vétu ,Pojdme si dat susi do tohoto podniku.” stylem * Z D5
T LEEFEL X 9, .Takovéto Fedeni je nespravné, nebot padova partikule ni neni
v souladu s predikatem tabemasd. Zakladni strukturou zadané véty je ,pojdme do
podniku®, tj. JEIZITZX £ L &£ 9, kde je pfirozené partikule ni vsouladu s pfisudkem
(vyjadFujicim pohyb) ikimasé. Komplement (3) F L Z & -XIZ je zde nepfimym
predmétem. Je tfeba tedy rozliSovat vyznam vét a) ,,Dejme si (pojezme) susi vtomto
podniku.” (kde vyznam predlozky ,v“ ve vztahu ke slovesu v japonstiné vyjadfuje padova
partikule de) a b) ,Pojdme si dat (pojist) susi do tohoto podniku.” (kde vyznam predlozky
,do“ ve vztahu ke slovesu v japonstiné vyjadfuje padova partikule nj). VSimnéme si
ostatné neprijatelnosti ¢eské véty ,*Pojezme susi do tohoto podniku”.

2) Kdo fesil aterni zadani ,Ve cCtyri, to jsem si pravé Cetl ¢asopis.” pomoci komplementu
s padovou partikuli (tj. rematicky): PUEFIZ &> L& FtA TWE L7z, , prokazal
nedostatecnou vnimavost vici informacni strukture cCeské véty. Je opét rozdil mezi



vétami a) , Ve Ctyfi jsem si Cetl ¢asopis.” a b) ,Ve Ctyfi, to jsem si Cetl casopis.”, ktery
japonstina zachycuje pomoci tématické/rematické vétné stavby. Spravné reseni tedy
mélo obsahovat PUF (X (Iépe nez PUIRFIZ I, nebot jak jsme si Fikali, pfi tropikalizaci
komplementu s padovou partikuli ni byva tato partikule pohlcovana v pfipadech, kdy
komplement vyjadfuje informaci, ktera se vztahuje k ¢asu).

3) Cérka v ¢eském textu neplni pouze roli indikatoru charakteristiky intonaéniho pribéhu,
plni i roli indikatoru syntaktické struktury (v tom je do znacné miry rozdil mezi ¢eskou
carkou a japonskym toten). Je tedy rozdil mezi vétou a) ,Tvlj bratr Kendzi ma velké
oCi.” (,Kendzi“ je jméno tvého bratra) a b) , Tvlj bratr, Kendzi, ma velké oci.” (,Kendzi“ je
tvé jméno). Pfipoustim jistou homonymii, kdy véta b) mizZe byt interpretovana jako véta
s vyznamem a). Nikoliv vSak v kontextu mych predchozich komentar, kde jsem
objasnioval funkci osobnich jmen ve vétach s 2. osobou. | ve vété b) plati ,onkani“, tj.
vyjadiovani 2. osoby osobou treti. Konstrukce ,tv(j bratr, Kendzi“ zde potom vypada
nasledovné: IJA L SADEBRE A Al 73, Ktomu, abyste osoby (které
v zadanich uvadim osobnimi jmény) zapojovali do syntaktickych vztah( a nenechavali je
v apozici, jsem vas instruoval mj. v prvnim komentafi tohoto semestru.

4) Veénujte pozornost kategorii slovesného casu. Néktefi zvas chybné prekladali cas
neminuly ¢casem minulym.

Vysledky testu:

399419 — Tyka se Vas 1) a 3). Zvolila jste ne pfilis vhodnou konstrukci pro popis vizualni stranky osoby
(toho byste se vyvarovala, kdybyste radné cetla mé komentare z minulého tydne). Ve stfedecnim
testu jste pouZila nadbyte¢né FAIZ v pFekladu do japonstiny. Neustdle chybujete uZivanim padové
partikule ni tam, kde ma byt de. Zamérte na tento problém svoji pozornost.

398827 — Vase testy nevykazovaly ani naznak osvojeni si pravé probirané latky. Latka probrand o
néco drive byla relativné OK (i kdyZ i Vy chybujete v partikuli ni). Pokud se nebudete ptipravovat
z hodiny na hodinu, budete mit vdzné problémy.

382487 — Chybovala jste ve znaku pro ,Ctyfi“, v kané a jednou v polarité slovesa. Také vénujte vétsi
pozornost detaildm (chybél Vam jednou sokuon, jednou dakuten). Slabika wa v konstrukci dewanai
se pise znakem (< (jednd se o pfislove¢nou partikuli).

384025 — V uternim testu jste jednou nepouzila -te iru tvar tam, kde mél byt (,,pravé jsem cetl” — I
was reading”). Jinak OK.

400356 — Tyka se Vas 3) a 4). Jednou Vam chybéla padova partikule, ve stfedec¢nim testu nadbyvalo
FAIZ. Japonskad slova, kterd nepokladam za integralni soucdst Ceského lexika (s vyjimkou toponym a
osobnich jmen) mivdm ve zvyku zapisovat kurzivou. Pro Vdas by to nemél byt dlvod zapisovat je
katakanou.

382825 — Tykd se Vas 1). Vnimejte téma v ceském zadani (a je-li tam, prekladejte je jako téma do
japonstiny). Pozor na okuriganu ve slové taberu.

361997 — Komplementy padu ni, které vyjadfuji informaci o ¢ase (a ne o misté), byvaji tropikalizovany
jako N-wa (spise neZ jako N-niwa). Jinak OK.

383927 — Viyraz kimi od Vas nechci vidét (maximalné tak v nazvu japonské hymny). Nevim, kde jste na
néj prisel, ode mé jej nemate. Nevhodné uzivani hovorovych vyrazl, pokoutné osvojenych z anime



nebo samostudia VAm v mych kurzech bude spi$ na skodu. Tykda se Vas 3) a 4). Ve stfedecnim testu
jste ani jedno prevedeni predikativu do prostého tvaru nedokazal bez chyby.

258571 — Tyka se Vas 1). Také zkuste byt vice vnimava vUci informacni strukture (Cestina sice nema
téma jako vétny clen, presto téma oproti rématu vyjadfit dokaze). Jinak OK.

402439 - Jen pozor na osobnostni sufixy a na sokuon ve slové zassi.

397584 — V Uternim testu jste nezachytila ,pojdme si dat...“ a jednou pouzila chybny cas predikativu.
Ve stfedecnim jste v prisudku pouzila omotte imasu. Uzivani omou v -te iru tvaru jsem jesté
nevykladal. Zatim se v tomto ohledu drite v ucebnici uvedenych modelovych struktur.

368286 — Nékolik detaild (z nichZz Vas upozoriiuji hlavné na chybné uZivani partikule ni tam, kde ma
byt de). Opravte si psani znaku \, pfili$ se blizi L (u i je tfeba zalomit prvni tah pfi zméné sméru
nahoru).

399169 — Pred koncovymi partikulemi nedélame tdten, jsou integralni soucasti predikacni slozky.
Pozor na rozdil mezi sponou a existencénim slovesem aru (je rozdil mezi dewanai a nai).

383046 — Jen par detail(l. Pfrekladejte i pfislovce.

103249 — A7 na tvar predikativu ve vloZené vété byl stfedecni test OK. Pamatujte si, Ze japonska véta
muze mit pouze jeden hlavni pfisudek (a tedy jen jeden predikativ s morfémem slovesné zdvofilosti).

341791 — Uterni test byl aZ na neodhaleni tématu bez chyby. Ve stiedeénim jste chybné uZila partikuli
ni tam, kde méla byt partikule de a tyka se Vas i 4). Také jste jako jedind nepochopila zadani a
neprevedla predikaty do prostych tvar(.

398705 — Ponékud jste selhal jste v partikulich. Také se Vas tykd 4). Pozor na to, Ze v Japonsku existuji

jména HH i 1 H.

384038 — Na uterni test jste nebyl dostatecné pfipraven. Ve stfedecnim jste dva ze tfi predikativ(
uvedl v nesprdvném tvaru (coz také neni vizitka pfipravenosti). Do budoucna ocekdvam z Vasi strany
zlepseni.

398688 — V uternim testu jste nevyjadfrila ,, pojdme”. Také pozor na znak pro mise. Ve stiedecnim jste
nespravné prevedla nigijaka-dewaarimasen.

383459 — Tyka se Vas 1) a jednou jste chyboval ve slovesném case. Na stfedecni test jste pfrisel
nepfripraven.

400238 -V Uternim testu jste méla nadbyte¢né FA723 (je-li tématem PURFI, je dostatené zFejmé, Ze
Ctyfi hodiny nejsou podmétem slovesa jomu. A neni-li podmét vyjadren, je implicitné podmétem
mluvci). Jinak OK.

263714 — Chybovala jste v partikulich a v nékolika dalSich vécech. Na stfedecni test jste pfisla
nepripravena.

400220 — Tyka se Vas 3). Také jste neidentifikoval téma v ceském zadani. Jinak Ok.

Ptipadné dotazy jsem jako vidy pfipraven zodpovidat bud béhem vyuky, nebo v ¢ase konzultacnich
hodin.

J. Matela



